
 

  CEBRASPE – TRT 8.ª REGIÃO – Edital: 2022
 

 

     

 

-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 
 

 Questão 21 

 

Relativamente à elaboração de demonstrações contábeis nos 
termos das normas e da legislação societária vigentes, julgue os 
itens seguintes. 

I Por conservadorismo e prudência, havendo segregação em 
ativos circulantes e não circulantes, os impostos diferidos 
ativos devem ser evidenciados no ativo circulante. 

II É obrigatória a divulgação em notas explicativas do montante 
do efeito tributário relativo a cada componente dos outros 
resultados abrangentes. 

III A informação do montante de dividendos por ação pode ser 
evidenciada na demonstração de mutações do patrimônio 
líquido. 

IV A DVA busca evidenciar a contribuição de cada entidade na 
formação do produto interno bruto do país, contudo, por uma 
questão temporal, não consegue evidenciar o PIB gerado nos 
mesmos termos conceituais da ciência econômica. 

Assinale a opção correta. 
 

A Os itens I e II estão certos. 
B Os itens I e IV estão certos. 
C Os itens II e III estão certos. 
D Os itens III e IV estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 22 

 

O custo dos estoques adquiridos ou produzidos para 
comercialização é integrado por 
 

A tributos não recuperáveis. 
B comissões pagas na venda. 
C desperdício anormal na produção. 
D frete e manuseio na venda. 
E desconto obtido na compra. 
 

 Questão 23 

 

  Determinada sociedade industrial adquiriu um 
equipamento produtivo, colocado imediatamente em operação, 
reconhecido inicialmente pelo valor de R$ 400 mil, 
correspondente ao seu custo. A vida útil do ativo foi estimada em 
5 milhões de peças produzidas, tendo sido, a partir dessa 
definição, apropriadas cotas de depreciação mensal de acordo 
com o volume produzido. A sociedade trabalha com uma 
expectativa de 10% do custo inicial a título de valor residual. 
Após a utilização do equipamento na produção de 3 milhões de 
peças, foi realizada uma avaliação de seu valor recuperável, 
tendo sido encontrados os valores de R$ 140 mil para venda, já 
deduzidos os custos de comercialização, e de R$ 160 mil para 
manutenção em uso. 

Nessa situação hipotética, a sociedade proprietária do 
equipamento deve 
 

A reconhecer uma valorização de R$ 16 mil pelo valor em uso 
superior ao valor contábil líquido. 

B contabilizar uma provisão de R$ 44 mil por perda de valor 
recuperável. 

C abster-se de realizar qualquer ajuste no valor contábil líquido 
do bem. 

D provisionar R$ 24 mil por perda de valor recuperável. 
E reconhecer uma perda de valor recuperável de R$ 16 mil. 

 

Questão 24 

 

  Ao final de determinado exercício social e antes da 
apuração do resultado do exercício, uma sociedade de capital 
aberto apresentava a seguinte posição em seu patrimônio líquido. 

Capital social: R$ 300 mil 
Ágio na emissão de ações: R$ 30 mil 
Reserva legal: R$ 58 mil 
Reserva estatutária: R$ 9 mil 

  O lucro líquido apurado no encerramento desse exercício 
foi de R$ 83 mil. 

Nessas condições, o valor a ser obrigatoriamente destinado à 
reserva legal é 
 

A maior que R$ 17.000,00. 
B igual a zero. 
C maior que zero e menor ou igual a R$ 3.000,00. 
D maior que R$ 3.000,00 e menor ou igual a R$ 10.000,00. 
E maior que R$ 10.000,00 e menor ou igual a R$ 17.000,00. 
 

 Questão 25  

  Uma empresa brasileira de mineração opera em um país 
estrangeiro no qual não há qualquer tipo de legislação ambiental. 
A atividade da empresa é sabidamente danosa ao meio ambiente, 
mas a empresa não possui uma política específica de 
ressarcimento pelos danos causados, avaliando caso a caso a 
possível compensação. Estima-se que os danos causados ao 
meio-ambiente do país estrangeiro possam superar um bilhão de 
reais. 

Nessa situação hipotética, a referida mineradora deve 
 

A reconhecer um passivo de um bilhão de reais pelos danos 
ambientais que está causando. 

B abster-se de reconhecer ou divulgar qualquer tipo de 
obrigação quanto ao caso. 

C divulgar o fato em nota explicativa e contabilizar a provisão 
devida. 

D apenas divulgar o fato em nota explicativa. 
E apenas contabilizar uma provisão, pela melhor estimativa. 
 

 Questão 26  

  Determinada indústria que utiliza o sistema de custo 
padrão para fins gerenciais apresentou os dados presentes na 
tabela a seguir, relativos à fabricação de uma unidade de seu 
principal produto. 

número padrão de horas  

(por veículo) 
taxa padrão 

2,5 horas R$ 14 por hora 

  Nesse período foram fabricadas 2 mil unidades desse 
produto, verificando-se uma variação favorável de R$ 1.350,00 
na taxa de mão de obra, mas também foi verificada uma variação 
total desfavorável de R$ 4.250,00 no custo da mão de obra. 

Nessas condições, o custo efetivo por hora de mão de obra 
utilizada foi de 
 

A R$ 15,00. 
B R$ 14,50. 
C R$ 13,75. 
D R$ 14,25. 
E R$ 14,00. 
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 Questão 27 

 

  Uma empresa industrial atinge seu ponto de equilíbrio 

contábil ao vender 50 mil unidades de seu único produto. O 

preço de venda unitário é de R$ 25,00 e o índice da margem de 

contribuição é 35%. 

Nessa situação hipotética, mantidas constantes todas as demais 

condições, uma margem de lucro sobre as vendas de 10% será 

atingida quando o montante de vendas for 
 

A R$ 1,60 milhão. 

B R$ 1,65 milhão. 

C R$ 1,70 milhão. 

D R$ 1,75 milhão. 

E R$ 1,80 milhão. 
 

 Questão 28 

 

  O imobilizado de uma empresa é igual a 15% do total de 

seus ativos. O índice de imobilização do patrimônio líquido dessa 

empresa é igual a 0,3. 

Nessa situação hipotética, a relação entre as fontes de recurso 

dessa empresa será um número 
 

A menor ou igual a 0,25. 

B maior que 0,20 e menor ou igual a 0,50. 

C maior que 0,50 e menor ou igual a 0,75. 

D maior que 0,75 e menor ou igual a 1. 

E maior que 1. 
 

 Questão 29 

 

Uma das condições para o reconhecimento de um passivo 

exigível no patrimônio do ente público é que essa obrigação 
 

A tenha valor líquido e certo. 

B seja liquidada como despesa orçamentária. 

C exija o sacrifício de recurso financeiro. 

D esteja fixada em lei. 

E exista no tempo presente. 
 

 Questão 30 

 

A realização de uma variação patrimonial do ente público exige 
 

A saída de caixa, para a variação patrimonial diminutiva. 

B alteração nos elementos patrimoniais do ente, afetando o 

resultado. 

C arrecadação da receita orçamentária, para a variação 

patrimonial aumentativa. 

D liquidação da despesa orçamentária, para a variação 

patrimonial diminutiva. 

E entrada de caixa, para a variação patrimonial aumentativa. 

 

Questão 31 

 

Considere os eventos seguintes, ocorridos em determinado ente 
público, devidamente contabilizados no encerramento do último 
período contábil. 

I Um equipamento foi adquirido pelo valor de R$ 150 mil, dos 
quais 50% foram pagos à vista e 50% foram pagos a prazo, 
sem juros. 

II Uma unidade geradora de caixa, com valor contábil líquido 
de R$ 350 mil, teve seu valor recuperável avaliado em R$ 
320 mil, para venda, líquido das despesas de comercialização; 
e em R$ 345 mil, se continuar em uso. 

III A perda de uma ação judicial foi considerada provável pelo 
departamento jurídico do ente, o que deverá implicar em uma 
saída financeira de R$ 25 mil. 

IV Um antigo colaborador, preocupado com a qualidade do 
serviço prestado pelo ente, comprometeu-se a realizar uma 
doação de R$ 100 mil, tão logo recebesse uma ação que 
estava em fase de liquidação. 

Nessa situação hipotética, o impacto desses eventos sobre a 
situação patrimonial líquida do ente no referido exercício terá 
sido 
 

A nulo. 
B uma redução superior a R$ 100.000,00. 
C uma redução menor que R$ 100.000,00. 
D um aumento superior a R$ 100.000,00. 
E um aumento menor do que R$ 100.000,00. 
 

 Questão 32  

  O departamento de obras de um município realiza, com 
recursos próprios, os trabalhos de pavimentação de vias públicas 
municipais, usando servidores e máquinas próprias e insumos 
(asfalto frio, brita e outros) adquiridos no mercado. 

Considerando-se a situação hipotética apresentada, é correto 
afirmar que, segundo a terminologia de custos utilizada no setor 
público, esses insumos classificam-se como 
 

A custos. 
B gastos. 
C investimentos. 
D perdas. 
E despesas. 
 

 Questão 33  

Relativamente às demonstrações contábeis aplicadas ao setor 
público, julgue os próximos itens. 

I O balanço orçamentário é elaborado com o uso da classe 5, 
grupo 2, e da classe 6, grupo 2, do plano de contas aplicado 
ao setor público. 

II O resultado financeiro do exercício, expresso no balanço 
financeiro, também é denominado superávit ou déficit 
financeiro do exercício. 

III O balanço patrimonial é composto por 4 quadros: quadro 
principal; quadro dos ativos e passivos financeiros e 
permanentes; quadro das contas de compensação (controle); e 
o quadro do superávit ou déficit financeiro. 

Assinale a opção correta. 
 

A Nenhum item está certo. 
B Apenas os itens I e II estão certos. 
C Apenas os itens I e III estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
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 Questão 34 

 

As normas vigentes sugerem que as notas explicativas às 
demonstrações contábeis do ente público sejam iniciadas pelas 
notas de informações gerais, nas quais se insere a nota relativa 
 

A às bases de mensuração utilizadas. 
B às inconformidades que podem afetar a compreensão do 

usuário sobre o desempenho e o direcionamento das 
operações da entidade no futuro. 

C à declaração de conformidade com a legislação e as normas 
contábeis aplicáveis. 

D aos objetivos e políticas de gestão do risco financeiro 
implementadas pelo ente público. 

E ao conjunto de informações de suporte e o detalhamento de 
itens apresentados nas demonstrações contábeis. 

 

 Questão 35 

 

A espécie de tributo cujo fato gerador é o exercício regular do 
poder de polícia ou a utilização, efetiva ou potencial, de serviço 
público específico e divisível prestado ao contribuinte ou 
colocado à sua disposição é denominada 
 

A contribuição social. 
B imposto. 
C taxa. 
D contribuição de melhoria. 
E empréstimo compulsório. 
 

 Questão 36 

 

No que se refere à retenção de tributos e contribuições pela 
administração pública, na hipótese de aquisição de bens imóveis 
pertencentes ao ativo não circulante da empresa vendedora, 
caberá a retenção, na fonte, apenas 
 

A do imposto de renda e da CSLL. 
B do imposto de renda e da COFINS. 
C da CSLL e da contribuição para o PIS. 
D do imposto de renda, da COFINS e da contribuição para o 

PIS. 
E da contribuição para o PIS e da COFINS. 
 

 Questão 37 

 

A pessoa física maior de dezesseis anos que, por ato volitivo, se 
inscreve como contribuinte da previdência social do Brasil, desde 
que não exerça atividade remunerada que implique filiação 
obrigatória, é denominada 
 

A empregada. 
B trabalhadora avulsa. 
C contribuinte individual. 
D segurada facultativa. 
E segurada especial. 
 

 Questão 38 

 

Integra a base de cálculo para fins de incidência da contribuição 
social previdenciária 
 

A o salário-maternidade. 
B o auxílio-alimentação. 
C a importância recebida a título de férias indenizadas. 
D a diária para viagens. 
E a parcela recebida a título de vale-transporte. 

 

Questão 39 

 

Os valores retidos a título de tributos nos pagamentos efetuados 
pelos órgãos da administração pública em virtude do 
fornecimento de bens e serviços deverão ser recolhidos ao 
Tesouro Nacional 
 

A pelas autarquias federais que efetuarem a retenção até o 
último dia útil do segundo decêndio do mês subsequente 
àquele em que tiver ocorrido o pagamento à pessoa jurídica 
fornecedora do bem ou prestadora do serviço. 

B pelas fundações federais que efetuarem a retenção até o 
último dia útil do segundo decêndio do mês subsequente 
àquele em que tiver ocorrido o pagamento à pessoa jurídica 
fornecedora do bem ou prestadora do serviço. 

C pelas empresas públicas que efetuarem a retenção até o 
terceiro dia útil da semana subsequente àquela em que tiver 
ocorrido o pagamento à pessoa jurídica fornecedora do bem 
ou prestadora do serviço. 

D pelos órgãos da administração pública federal direta que 
efetuarem a retenção até o terceiro dia útil da semana 
subsequente àquela em que tiver ocorrido o pagamento à 
pessoa jurídica fornecedora do bem ou prestadora do serviço. 

E pelas sociedades de economia mista que efetuarem a retenção 
até o terceiro dia útil da semana subsequente àquela em que 
tiver ocorrido o pagamento à pessoa jurídica fornecedora do 
bem ou prestadora do serviço. 

 

 Questão 40  

O imposto sobre serviços de qualquer natureza incide sobre 
 

A os valores intermediados no mercado de títulos e valores 
mobiliários. 

B os serviços provenientes do exterior ou cuja prestação se 
tenha iniciado no exterior. 

C as exportações de serviços para o exterior. 
D as prestações de serviços em relação de emprego dos 

trabalhadores avulsos. 
E as prestações de serviços em relação de emprego, dos 

diretores e membros de conselho fiscal das fundações. 
 

 Questão 41  

A Constituição Federal de 1988 poderá ser emendada mediante 
proposta 
 

A de três quintos, no mínimo, dos membros da Câmara dos 
Deputados ou do Senado Federal. 

B de um terço, no mínimo, dos membros da Câmara dos 
Deputados ou do Senado Federal. 

C do presidente do Senado Federal. 
D de um terço, no mínimo, das assembleias legislativas das 

unidades da Federação. 
E do presidente do Supremo Tribunal Federal. 
 

 Questão 42  

A composição do Conselho Nacional de Justiça (CNJ) inclui um 
 

A juiz de Tribunal Regional Federal, indicado pelo Superior 
Tribunal de Justiça. 

B membro do Ministério Público da União, indicado pelo 
Procurador-Geral de Justiça. 

C desembargador do Tribunal de Justiça, indicado pelo Superior 
Tribunal de Justiça. 

D juiz estadual, indicado pelo Superior Tribunal de Justiça. 
E juiz federal, indicado pelo Supremo Tribunal Federal. 
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 Questão 43 

 

De acordo com a Constituição Federal de 1988, os Tribunais 
Regionais do Trabalho compõem-se de, no mínimo, sete 
julgadores, entre os quais se incluem 
 

A um quinto de advogados e membros da defensoria pública, 
com mais de dez anos de efetiva atividade profissional e de 
efetivo exercício, respectivamente. 

B um quinto de advogados e membros da defensoria pública, 
com mais de cinco anos de efetiva atividade profissional e 
efetivo exercício, respectivamente. 

C um quinto de advogados e membros do Ministério Público do 
Trabalho, com mais de dez anos de efetiva atividade 
profissional e de efetivo exercício, respectivamente. 

D um quinto de advogados e membros do Ministério Público do 
Trabalho, com mais de três anos de efetiva atividade 
profissional e de efetivo exercício, respectivamente. 

E um quinto de advogados e membros do Ministério Público do 
Trabalho, com mais de cinco anos de efetiva atividade 
profissional e de efetivo exercício, respectivamente. 

 

 Questão 44 

 

Compete privativamente à União legislar sobre 
 

A criação, funcionamento e processo do juizado de pequenas 
causas. 

B juntas comerciais. 
C previdência social, proteção e defesa da saúde. 
D proteção e tratamento de dados pessoais. 
E proteção e integração social das pessoas portadoras de 

deficiência. 
 

 Questão 45 

 

Acerca da fiscalização contábil, financeira e orçamentária, 
assinale a opção correta. 
 

A Os Tribunais de Contas dos Estados deverão ser integrados 
por nove Conselheiros em razão da simetria com o sistema 
federal. 

B Os ministros do Tribunal de Contas da União terão as 
mesmas garantias, as mesmas prerrogativas, os mesmos 
impedimentos, os mesmos vencimentos e as mesmas 
vantagens dos ministros do Superior Tribunal de Justiça. 

C A fiscalização contábil, financeira, orçamentária, operacional 
e patrimonial da União será exercida pelo Congresso 
Nacional, mediante controle interno, e pelo Tribunal de 
Contas da União, mediante controle externo. 

D O Tribunal de Contas da União encaminhará ao Congresso 
Nacional, semestralmente, relatório de suas atividades. 

E As competências do Tribunal de Contas da União incluem 
sustar, de plano, execução de contratos, comunicando a 
decisão à Câmara dos Deputados e ao Senado Federal. 

 

 Questão 46 

 

De acordo com a Lei n.º 8.666/1993, a prorrogação dos contratos 
administrativos de serviços contínuos, incluindo-se o período 
excepcional, limita-se ao período de 
 

A 72 meses. 
B 60 meses. 
C 66 meses. 
D 48 meses. 
E 60 meses e cento e oitenta dias. 
 

 Questão 47 

 

Na concessão de serviços públicos, para a escolha do 
concessionário, exige-se, como regra, licitação na modalidade 
 

A leilão. 
B credenciamento. 
C concorrência. 
D pregão. 
E consulta pública. 
 

Questão 48 

 

As autarquias federais 
 

A são subordinadas ao ministério competente. 
B não possuem personalidade jurídica. 
C não possuem patrimônio e receita próprios. 
D são criadas por lei. 
E são entes cuja gestão financeira está a cargo da União. 
 

 Questão 49  

No direito administrativo, o silencio administrativo não regulado 
por lei, em regra, 
 

A implica manifestação denegatória. 
B revela a prática de ato administrativo discricionário. 
C importa anuência tácita. 
D não produz efeitos jurídicos. 
E constitui fato jurídico administrativo. 
 

 Questão 50  

Acerca do requisito competência dos atos administrativos, julgue 
os seguintes itens. 

I A legitimidade dos atos administrativos pressupõe 
competência definida em lei. 

II No silêncio das normas jurídicas, presumem-se competentes 
para aplicar sanções administrativas os agentes públicos 
executores, de plano hierarquicamente inferior. 

III A competência administrativa é improrrogável e 
inderrogável. 

IV É delegável a competência para a edição de atos normativos e 
para a decisão de recurso administrativo, desde que em 
primeira instância administrativa. 

Estão certos apenas os itens 
 

A I e II. 
B I e III. 
C II e IV. 
D I, III e IV. 
E II, III e IV. 
 

 Questão 51  

Ao ocupar um cargo público, a pessoa assume um conjunto de 
atribuições e responsabilidades, previstas em uma estrutura 
organizacional, cujo exercício deve observar padrões éticos. O 
servidor público, além de agir com retidão, também deve 
demonstrá-la para a sociedade. Essa busca de convergência entre 
a natureza da ação e a aparência da ação é denominada 
 

A accountability. 
B probidade. 
C decoro. 
D imparcialidade. 
E impessoalidade. 
 

 Questão 52  

Os órgãos públicos, quanto à estrutura, podem ser classificados 
em simples (unitários) ou compostos. Acerca desse tema, é 
correto afirmar que os órgãos unitários 

I são constituídos por um único centro de atribuições. 
II possuem subdivisões internas. 
III incluem as secretarias de estado. 
IV incluem os ministérios. 

Assinale a opção correta. 
 

A Nenhum item está certo. 
B Apenas o item I está certo. 
C Apenas o item II está certo. 
D Apenas o item III está certo. 
E Apenas o item IV está certo. 
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 Questão 53 

 

O Balanced Score Card é muito utilizado em todo o mundo, seja 
no âmbito privado ou público. Um dos motivos de seu sucesso se 
deve ao fato de que o Balanced Score Card 
 

A apresenta duas dimensões: perspectiva financeira e 
perspectiva governamental. 

B propicia a visão de conjunto dos fatores críticos de sucesso. 
C apresenta três dimensões: perspectiva financeira, perspectiva 

do cliente e perspectiva governamental. 
D apresenta quatro dimensões: perspectiva financeira, 

perspectiva do cliente, perspectiva interna, e perspectiva 
governamental. 

E enfatiza apenas o resultado financeiro final. 
 

 Questão 54 

 

No contexto da liderança nas organizações, é comum a análise da 
Teoria Caminho − Meta ou Caminho − Objetivo, que elenca, 
entre os possíveis comportamentos do líder, o comportamento 
 

A autoritário-coercitivo, em que o líder decide todo o processo, 
o que será feito, quando será feito e como será feito. 

B benevolente, em que o líder toma as decisões com base na 
satisfação das necessidades dos subordinados. 

C diretivo, em que o líder deixa claro o que se espera dos 
liderados, organizando e proporcionando diretrizes claras 
sobre como as tarefas deverão ser realizadas. 

D consultivo, em que o líder compartilha as decisões com os 
subordinados, permitindo flexibilidade na realização das 
tarefas. 

E carismático, em que o líder motiva os subordinados em face 
de traços próprios de personalidade e comportamento. 

 

 Questão 55 

 

No contexto da gestão pública, a competência interpessoal 
 

A é uma competência que não pode ser treinada, visto que seu 
desenvolvimento deve ocorrer em quatro níveis: o individual, 
o grupal, o organizacional e o governamental. 

B é a habilidade de lidar eficazmente com as relações 
interpessoais, sabendo tratar outras pessoas de forma 
adequada às necessidades de cada um e de acordo com a 
situação. 

C tem componentes relacionais, mas não compreende a 
dimensão emocional-afetiva. 

D é composta somente pela percepção. 
E não precisa ser considerada, em funções de liderança, visto 

que a competência técnica é suficiente para um desempenho 
total e eficaz. 

 

 Questão 56 

 

Segundo a doutrina, quando o governo destina parcela do seu 
orçamento para o fornecimento de bens considerados não rivais e 
não excludentes, como a iluminação pública, ele está 
prioritariamente exercendo a função 
 

A distributiva. 
B saneadora. 
C compensativa. 
D alocativa. 
E estabilizadora. 

 

Questão 57 

 

A Constituição Federal de 1988, a fim de conferir mais eficiência à 
execução orçamentária, previu como exceção ao princípio 
orçamentário da exclusividade (o qual prevê que a lei 
orçamentária anual ⸺ LOA ⸺ não contenha matéria estranha à 
previsão de receita e à fixação de despesa) a possibilidade de a 
LOA conter dispositivo que traga autorização para abertura de 
créditos 
 

A especiais e contratação de operações de crédito, exceto por 
antecipação de receita. 

B especiais e contratação de operações de crédito, mesmo que 
por antecipação de receita. 

C especiais e contratação de operações de crédito, desde que 
para antecipação de receita. 

D suplementares e contratação de operações de crédito, exceto 
por antecipação de receita. 

E suplementares e contratação de operações de crédito, ainda 
que por antecipação de receita. 

 

 Questão 58  

A LOA expressa a sua integração com o plano plurianual (PPA) 
por meio dos programas de duração continuada. Entre as ações 
orçamentárias que compõem um programa, conforme previsão 
contida no PPA, a ação que consiste em um conjunto de 
operações que se realizam de modo contínuo e permanente de 
que resulta um produto ou serviço necessário à manutenção da 
ação de governo é denominada 
 

A atividade. 
B pesquisa. 
C projeto. 
D operação especial. 
E contingência. 
 

 Questão 59  

Entre as peças orçamentárias que compõem a LOA, elaboradas 
em consonância e compatibilidade com as leis que instituíram o 
PPA e as diretrizes orçamentárias, a função de reduzir 
desigualdades inter-regionais, segundo o critério populacional, é 
exercida 
 

A pelo orçamento fiscal, somente. 
B pelo orçamento da seguridade social, somente. 
C pelo orçamento fiscal e pelo orçamento de investimento das 

empresas estatais. 
D pelo orçamento fiscal e pelo orçamento da seguridade social. 
E pelo orçamento da seguridade social e pelo orçamento de 

investimento das empresas estatais. 
 

 Questão 60  

Assinale a opção que contém instrumento com atribuição 
adicional feita à lei de diretrizes orçamentárias (LDO) ⸺ cujos 
regramentos gerais estão dispostos na CF/1988 ⸺ pela Lei 
Complementar n.º 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal). 
 

A Relatório de fixação das despesas do Banco Central do Brasil 
relativas a pessoal, encargos sociais, custeio administrativo, 
inclusive os destinados a benefícios e assistência aos 
servidores, e investimentos. 

B Anexo que contém, entre outros, a avaliação da situação 
financeira e atuarial do regime geral de previdência social e 
próprio dos servidores públicos. 

C Documento que contém as medidas de compensação a 
renúncias de receita e a aumento de despesas obrigatórias de 
caráter continuado. 

D Plano de estabelecimento de metas e prioridades para a 
administração pública federal. 

E Demonstrativo da compatibilidade da programação dos 
orçamentos com os objetivos e as metas deles constantes. 


